

跑遍整小区不见早餐摊

小饭馆歇业苦了上班族，只好去超市买面包当早点

□记者 李楠楠 报道
qlwblnn@vip.163.com

本报2月5日讯 “小区里的小饭馆都陆续歇业了，早上吃饭成了大问题！”5日，家住清泉寨小区的曲先生抱怨，从上个周开始，找个吃饭的地方难上加难，跑遍了整个小区也找不到吃饭的地儿，早上只好

去超市买个面包对付一下。

不光清泉寨小区，市内其他小区也存在这样的情况。5日中午，记者在奇山小区等小区看到，大多数小饭馆都关了门。

奇山市场附近一个流动的肉夹馍摊位前正排着很长的队。正在排队的邢先生说，他一个人在这边租住，一般都在外面吃。“以前都是去小区内

的老干拉面馆吃面，但现在这样的小面馆都回家过年了。门上贴的通知说，正月十五过后才开业。这几天想找家便宜实惠的饭馆吃顿午饭还真是个大难题！”

记者走访多条街道发现，小餐馆春节关门歇业的比比皆是。它们之所以选择关门歇业，有的是因为经营者要回家过年，有的

是因为春节期间正逢淡季，赚不了多少钱，不如索性关门大吉。

“过年期间生意都很淡，如果开店做生意，耗电、耗煤，又缺服务员，肯定不划算。”5日，烟台市场附近一家拉面馆的老板准备当天关门。“学校放假了学生少了，打工的也少了，不关门也没有人来，索性停业回家过年！”

洗车费翻番



年关将近，洗车费也跟着涨了。一辆小车的洗车费由原来的15—25元涨到了30元，有的甚至已涨到了50元，部分洗车店歇业。二马路怡雨汽车美车馆工作人员介绍，洗车工都回家过年了，店里人手紧张。□本报记者 齐金钊 摄影报道

**看电视久了
也会得“孤独症”**
专家提醒家长
教孩子合理看电视

□通讯员 王善浩
□记者 孔雨童

本报2月5日讯 看电视久了会得“孤独症”！市卫生监督所专家提醒，寒假期间家长要防止孩子得“电视孤独症”。

患电视孤独症的儿童不愿离开电视机，对其他活动都不感兴趣，不愿活动，吃饭也不香，不愿和别人说话，还不停地模仿节

目中人物的动作和语言，把自己当做剧中人，能将节目中的情节背得烂熟，并文不对题地用于日常生活中，有的还出现自言自语等反常状态。上述现象应引起广大家长注意。

如何防止儿童患上“电视孤独症”？专家给家长支招：1.适当控制儿童看电视的时间，尤其是学前儿童，每天看电视的时间最好不要超过0.5—1小时，对上小

学到未满14岁的孩子，可适当放宽。2.选择适合儿童的节目，内容要和儿童的年龄相适应。3.家长尽可能少看电视，以免孩子跟着看，更不应该只顾自己看电视，把孩子扔在一边。家长中至少要有一人和孩子在一起，给孩子讲故事、玩游戏，转移孩子对电视的注意力。4.家长应陪孩子看适合孩子的电视节目，给孩子讲解电视内容，帮助孩子理解。

年终奖催生投资热

□记者 姜宁 报道
qlwbjn@vip.163.com

本报2月5日讯 年底发奖金了，有闲钱了，你会怎么处理？春节临近，年终奖集中发放，催生了各种投资热。近日，记者从市区各大银行、证券公司了解到，个人理财、外汇、黄金、股市等投资交易量均有所增加。一家银行一周多卖了2000万元理财产品。

个人理财>>

一周时间

多卖了2000万元

“1月份最后一周发行的理财产品购买量比12月份同期多

卖了2000万元左右——就整体而言不是一个小数字，特别是一些中短期的理财产品，比较受青睐。”近日，兴业银行烟台分行营业部经理邢海燕说，春节前，年终奖集中发放，造成市民手中闲置资金一下多了起来，从而催生了理财热。

“这一段时间，我们的工作忙多了，接待的客户数量也有明显增加，以前每天能接待20人左右，现在接待数和电话来访数，能突破40人次。”中国银行烟台分行理财中心经理徐卫说。

黄金投资>>

1月交易量能占
年度交易量50%

卖了2000万元左右——就整体而言不是一个小数字，特别是一些中短期的理财产品，比较受青睐。”近日，兴业银行烟台分行营业部经理邢海燕说，春节前，年终奖集中发放，造成市民手中闲置资金一下多了起来，从而催生了理财热。

“这一段时间，我们的工作忙多了，接待的客户数量也有明显增加，以前每天能接待20人左右，现在接待数和电话来访数，能突破40人次。”中国银行烟台分行理财中心经理徐卫说。

黄金投资>>

1月交易量能占
年度交易量50%

**一家银行一周多
卖了2000万元理财产品**

“近段时间买黄金的市民不少，但具体数字还没统计出来。”建设银行烟台分行个人金融产品部产品经理邢海燕介绍，每年春节期间都是黄金购买的高峰。一般来说，1月份的交易量基本能占到年度交易量的一半左右。

外汇兑换>>

1月兑换额比12月
多了374万元

“去年12月份的兑换额在590万美元左右，今年1月份增加到了650万美元左右，多了60万美元，折合人民币374万元左右。”中国银行烟台分行外汇管理科室工作人员告诉记者。

中国银行烟台分行办公室

行政经理张炜告诉记者，虽然本月外汇兑换额有所增加，但有相当一部分人是为了过节期间出国旅游。

股票市场>>

日均交易额

回暖至6000万元

“从一月上中旬开始，股票市场逐步回暖，那时候，我们的业务就好做些了。”市区一家证券公司客服部刘经理介绍，在股票连跌的12月份，公司最差时一天只有2000万元不到的交易额，1月中旬始回暖到6000万元。

近两个周每天的交易量虽然有所起伏，但平均起来，每天差不多都有6000万元的交易量。

春节博物馆

照常免费开馆

□记者 侯文强 报道

本报2月5日讯 烟台市博物馆5日发布消息：春节期间仍然开门迎客，除2月9日腊月二十九下午休息半天外，初一至初七正常开馆，市民可在春节期间到博物馆免费参观游玩。

春节期间，博物馆每天的开放时间仍为上午9点到下午4点。“参观者要记得带身份证件。”工作人员提醒。

**春节临近
厨师需求增大**

□通讯员 王韦懿
□记者 侯文强 报道

本报2月5日讯 市人力资源市场上周统计：参加现场招聘和委托招聘的用人单位156家，提供各类专业技术工种75个，岗位5104人，求职报名5098人。

上周的市人力资源市场，餐饮厨师、烹调师需求增大，招聘岗位主要集中在中西餐厨师、日韩料理厨师、厨师主管、食堂厨师以及配菜师、打荷、炒锅、砧板、面点等具体烹饪操作人才。

送福五保户



近日，烟台市聊城商会在会长王彦力的带领下到开发区八角街道办事处花岩村，为15户五保户老人送来价值1万元左右的慰问品和新春祝福。□本报记者 姜宁 摄影报道

新兵百炼成钢



5日上午，在武警烟台支队，经过3个多月严格训练的新训大队战士们庄严宣誓。这标志着这批“90后”新兵已光荣地成为真正意义上的武警战士。□通讯员 王卫东 孙晓峰 本报记者 赵金阳 摄影报道

“绵柔”口味引领春节白酒消费潮流

喜迎新年的人们选择年货时，少不了要把白酒列入清单。然而，白酒口味和产品质量趋同的现实，也给人们带来了一丝烦恼。有行业专家认为，“绵柔”白酒已经成为主流，将给春节白酒消费带来高品质的全新体验。

生活水平提高的今天，喝酒的群体变了，酒体品质也必须做出相应改变。什么样的酒才是好酒？集合白酒技术专家们的看法，最根本的有两点：一是好喝，二是

酒后感觉好。具体而言，第一，口感好，绵柔舒适；第二，对消费者健康有益或危害小、饮后副作用小。一条是主观感觉标准，一条是客观健康标准，二者兼备，才是中国现代白酒市场的评价标准。

很多白酒技术专家认为，随着人们生活质量的提高，越来越多的消费者开始注重清新、自然、优雅的生活，强调品位和氛围。因此在现代生产技术条件下，在现代消费的推动下，白酒在继承传

统白酒精华的基础上，需要更加突出绵柔、低度、健康的理念，这才是传统白酒的现代发展，才是与时俱进的中国白酒。

江苏洋河酒厂股份有限公司董事长兼总裁张雨柏就是这样的先行者，他领导洋河酒厂率先找到了白酒发展的主流方向，他认为满足消费者的口味变化，关键是要实现真正的创新。

洋河酒厂在2000年抽调10多名技术骨干，成立“绵柔型”白酒研发

课题组。在对江苏省内4325人次口味测试、2315人次饮后舒适度试验后，洋河对酿酒、制曲、陈酿和勾兑工艺技术进行研究和改良，研制出了“绵柔型”白酒工艺新技术，并因此成为中国绵柔型白酒标准的制定者。

在产品上市前，洋河还在市场上做了多达五六十次的“密码品尝”，根据消费者的集中反馈，将酒质调整到最佳状态。

迄今为止，“绵柔”堪称行业思维升级与消费者需求变化一致

的集大成者。正如白酒泰斗沈怡芳所说：“避免了白酒新品开发上叫好不叫座的常见问题，实现了专家口味与消费者口味的统一。”

抓住机遇，方能成就未来。回过头来看，正是洋河开创性的努力和白酒行业的集体觉醒，才让专家们梦想中的白酒品质升级成为现实。“绵柔”异军突起成为白酒行业品质升级的一条主路，深刻影响着白酒的未来，也为消费者带来了更高品质的饮酒享受。